

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (584)

Среда, 11 мая 1960 года

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ  
Цена 15 копеек

## ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

На вечернем заседании 6 мая сессия перешла к обсуждению второго вопроса повестки дня — о мероприятиях по завершению перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день. Председательству ющий объявляет, что по данному вопросу будут заслушаны два доклада: председателя Государственного Комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы депутата А. П. Волкова и председателя ВЦСПС депутата В. В. Гришина.

Руководствуясь ленинскими указаниями, говорит в своем докладе А. П. Волков, наша партия всегда считала борьбу за сокращение рабочего дня одной из своих важнейших задач.

Исходя из решений XXI съезда партии, ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли в сентябре прошлого года постановление о конкретных сроках завершения перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день. В настоящее время, говорит А. П. Волков, уже целый ряд отраслей народного хозяйства, главным образом тяжелой индустрии, перешел на семи- и шестичасовой рабочий день.

Всего на 1 апреля 1960 года имели сокращенный рабочий день около 16 миллионов человек. До конца года предстоит перевести остальные 43 миллиона человек.

Повышение производительности труда при сокращении продолжительности рабочего дня, говорит тов. Волков, основывается у нас не на чрезмерном напряжении сил рабочих, а на вооружении их более совершенной техникой. Промышленность только за прошлый год внедрила в производство более 1400 автоматических, полуавтоматических и поточно-конвейерных линий, разработано и изготовлено свыше двух тысяч новых типов машин и оборудования. Более 3,5 миллиона предложений внесли изобретатели и рационализаторы.

При переходе на сокращенный рабочий день советский трудящийся выигрывает не только от того, что он работает на час меньше, но также и от того, что его заработка плата при этом не уменьшается, а как правило, возрастает.

Решающее значение для выполнения наших экономических планов, говорит тов. Волков, имеет наличие больших резервов роста производительности труда на предприятиях.

Депутат В. В. Гришин в своем докладе отмечает, что

Коммунистическая партия и Советское правительство делают все необходимое для того, чтобы советские люди жили все лучше и лучше. За последние годы повышена заработка плата низкооплачиваемым рабочим и служащим; сокращается рабочий день, значительно увеличены размеры пенсионного обеспечения трудящихся, снижены розничные цены на многие товары масового потребления.

По объему и темпам жилищного строительства наша страна намного опередила капиталистические государства.

Советское государство расходует огромные средства на общественное обслуживание трудящихся, на обеспечение жильем, на бесплатное обучение, медицинское обслуживание, пенсии, пособия, на содержание детских учреждений, народное просвещение и т. п. Только в текущем году расходы государства на социально-культурные цели составляют почти 248 миллиардов рублей. В Советском Союзе полностью за счет государства, без каких-либо вычетов из заработной платы рабочих и служащих, осуществляется социальное страхование. Этого нет ни в одной капиталистической стране.

Перед советским народом открываются еще более широкие перспективы. Осуществление семилетнего плана позволит нашей стране сделать решающий шаг в создании материально-технической базы коммунизма. В то время, как в Советском Союзе решается вопрос об отмене налогов, в капиталистических странах налоги с населения все больше возрастают.

Сокращение продолжительности рабочего дня создает благоприятные условия для дальнейшего подъема культурно-технического уровня рабочих и служащих, улучшения отдыха трудящихся позволяет уделять больше внимания семье и воспитанию детей.

\* \* \*

7 мая в Большом Кремлевском дворце на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза продолжались прения по второму вопросу повестки дня — о мероприятиях по завершению перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день.

На заседании выступили депутаты И. С. Сенин (Украинская ССР), Б. П. Бещев, С. Токтамысов (Казахская ССР), И. А. Давид (Латвийская ССР), И. С. Исаев (г. Ленинград), А. Т. Веймер (Эстонская ССР), Т. Б. Балтачук (Киргизская ССР), Н. И. Садуский (Литовская ССР).

Сессия переходит к рассмотрению третьего вопроса повестки дня. С докладом об Указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между третьей и пятой сессиями Верховного Совета СССР, выступает секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгадзе.

На трибуну поднимается встреченный бурной овацией и ей Председатель Совета Министров СССР, Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущев. Депутаты с огромным вниманием выслушивают его заключительное слово.

Докладчики по второму вопросу повестки дня от за-

(Окончание на 2 стр.)

## Горячее одобрение решений Верховного Совета

### Слово шахтёров

Горняки «Томусинской-1-2» в эти дни взволнованно изучают материалы V сессии Верховного Совета СССР. В раскомандровочном зале состоялись митинги, на которых шахтеры горячо одобряли решения высшего органа Советской власти.

Мастер буровзрывных работ 17 участка тов. Набиуллин, выражая мнение сбравшихся, заявил:

— Наша родная Коммунистическая партия неустанно заботится о повышении жизненного уровня советских людей. Вот и на этой сессии Верховного Совета приняты решения, направленные на дальнейший подъем благосостояния и культуры трудящихся. Мы от всей души приветствуем предстоящую отмену налогов, а также партию и правительство за постоянную заботу о народе, за мудрую политику, которую она проводит.

Жизнь с каждым днем хо-

рошее, и это воодушевляет нас на новые трудовые дела во имя коммунизма.

Правда, наше счастье

пытается омрачить поджигатели войны, которые опять усилили свои провокации против СССР. Но мы не слабонервные.

Если поджигатели войны не умрут,

то советские люди сумеют дать им решительный отпор.

Шахтеры единодушно одобрили решения сессии Верховного Совета СССР и заверили Коммунистическую партию и Советское правительство, что они не пожалеют сил для досрочного выполнения семилетки.

Это значит, что страна наша быстро идет по пути к коммунизму, что советские люди быстро создают материальную основу коммунизма. Мы — кузнецы своего счастья. Так сказал Никита Сергеевич Хрущев на сессии Верховного Совета СССР.

— Введение новых денег и отмена налогов, которые будут проведены в жизнь в ближайшее время, — говорит партгруппорг 5 участка шахты «Томусинская-1-2» тов. Амзоров, — есть новое проявление отеческой заботы партии и правительства о благосостоянии советского народа.

— У нашей родной партии нет большей заботы, как забота о благе народа, — говорит бригадир штукатуров Томского управления тов. Гусев. — Мы от всей души поддерживаем очередные мероприятия правительства об отмене налогов с трудящимися и укреплении курса советского рубля. А империалистам, которые своими провокациями хотят помешать нам строить коммунизм, мы говорим: не суйте, господа, свое яблоко в чужой огород, иначе плохо будет!

Междуреченцы все, как один, с волнением одобряют мероприятия, которые намечены в эти дни на сессии Верховного Совета СССР.



Междуреченцы слушают по радио выступление Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР.

# ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

ключительного слова отка-  
зались.

Единогласно принимается  
внесенный депутатом П. К.  
Демичевым проект Поста-  
новления Верховного Сове-  
та СССР, в котором одоб-  
ряется деятельность Совета  
Министров Союза ССР как  
в области внутренней, так и  
в области внешней политики.

В зале раздаются бур-  
ные, продолжительные аплодисменты. Затем единогласно были приняты Закон об отмене налогов с заработной платы рабочих и служащих и Постановление Верховного Совета СССР об изменении масштаба цен и замене ныне обращающихся денег новыми деньгами.

Также единогласно при-  
нимается Закон о заверше-  
нии перевода в 1960 году  
всех рабочих и служащих  
на семи- и шестичасовой  
рабочий день.

В связи с принятием За-  
кона СССР «О завершении  
перевода в 1960 году всех  
рабочих и служащих на  
семи- и шестичасовой рабо-  
чий день» Верховный Со-  
вет принял Закон о внесе-  
нии изменений в статью  
119 Конституции СССР.

После этого сессия при-  
няла Законы об утвержде-  
нии Указов Президиума  
Верховного Совета СССР,  
изданных после третьей сес-  
сии. Приняты также поста-

новления об избрании де-  
путата Н. Н. Органова Зам-  
естителем Председателя  
Президиума Верховного Сове-  
та СССР, об освобождении  
депутата Ж. А. Таше-  
нева от обязанностей Замес-  
тилья Председателя Прези-  
диума Верховного Совета СССР.

Затем Н. С. Хрущев от  
имени ЦК КПСС вносит пред-  
ложение присвоить тов.  
К. Е. Ворошилову звание  
Героя Социалистического  
Труда. Депутаты и гости  
встречают это предложение  
бурными, долго не смол-  
кающими аплодисментами.  
Все встают.

Н. С. Хрущев говорит да-  
лее, что ЦК КПСС выдви-  
гает на пост Председателя  
Президиума Верховного Сове-  
та СССР товарища Л. И.  
Брежнева. Центральный Комитет уверен, что это достойная кандидатура на  
столь ответственный и по-  
четный пост.

Верховный Совет СССР  
принимает постановление  
об освобождении К. Е. Воро-  
шилова от обязанностей  
Председателя Президиума  
Верховного Совета СССР.  
К. Е. Ворошилов единогласно избирается членом Президиума Верховного Совета СССР.

Верховный Совет Союза ССР единогласно избирает Председателем Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик товарища Л. И. Брежнева.

Л. И. Брежнев выступает с краткой речью.

Повестка дня исчерпана.  
Пятая сессия Верховного Совета СССР объявляется закрытой. (ТАСС).

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ

15-летию со дня разгрома гитлеровской Германии было посвящено торжественное заседание, состоявшееся 9 мая в Москве.

Громадный зал Дворца спорта в Лужниках заполнили рабочие, ученые, деятели искусства, учащаяся молодежь. Присутствуют ветераны гражданской и Великой Отечественной войны, офицеры, генералы и адмиралы Советских Вооруженных Сил. Собравшиеся тепло встретили появление в Президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

С огромным воодушевлением участники заседания приняли приветствие и поздравления участников заседания.

(ТАСС).

## ТРЕТИЙ ВОСХОД

Стрела покачнулась и, медленно натягивая стальные троцы, поползла вниз. «Успеем или не успеем? — думал главный механик Виктор Кузьмич Кудасов. — Должны успеть. Иначе ничего было браться». Он посмотрел на ребят, С напряженным вниманием следил за стрелой слесарь Иван Семенович Елисеев, короткие, деловые реплики бросал главный энергетик Петр Алексеевич Гришин, крановщик Льву Витальевичу Тимофееву.

«Хорошие хлопцы, — убежденно отметил про себя Кудасов, — с ними мы обязательно нарушим инструкцию».

А инструкция была, действительно, неподходящей. Она предусматривала, что ремонт и монтаж башенного крана «БТК-5-8» в нормальных технических условиях проводится за три не-

дели. А что значит это для завода крупнопанельных деталей? Это значит, что три недели завод будет стоять: гравий в бункера можно подавать только краном. Стало быть, три недели стройки Междуреченска (и не одного только Междуреченска!) будут стоять из-за нехватки железобетонных изделий.

Вот почему таким бурным и деловым было совещание накануне первомайского праздника у главного инженера завода К. П. Иго, когда директор Н. А. Карпенко коротко обрисовал положение.

Создалось ненормальное положение с погрузкой гравия в бункера. Его подвозят на машинах к крану с противоположной стороны бункеров, метров за 20—30. И кран уже поднимает этот гравий в бункера. Ежедневно завод теряет за счет этого около 1000 рублей. А не дешевле ли будет, как говорится, не горю к Магомету подво-

зить, а подтащить Магомета к горе? Короче говоря, кран нужно перебросить на другую сторону. Для этого есть два варианта. Первый: проложить подкрановые пути, и по ним перегнать его, что потребует много времени, второй: демонтировать кран, и сбрасывать его на новом месте, что также не быстрее. Третьего пути нет. Надо выбирать из двух. У кого будут какие предложения?

— Есть третий путь, — сказал Кудасов. — Нарушим инструкцию: проведем демонтаж и монтаж за три дня, поработаем в первомайский праздник. Завод не остановится ни на один день.

— Этого сделать невозможно, — категорически возразил Василий Михайлович Ткаченко, главный механик Томского управления, опытный, знающий специалист. — В лучшем случае потребуется 7—10 дней.

Ну, что ж, опыт — есть опыт. Но на этот раз экс-

## Красногорцы — семилетке

Коллектив Красногорского разреза встретил первомайский праздник новыми успехами. Развернув предмайское социалистическое соревнование, коллектива разреза в апреле добыл сверх плана тысячи тонн угля.

Особенно хорошо потрудились горняки участка № 5 (начальник т. Багаровский В. С., партгруппа т. Милонин А. И.). Только в апреле этого коллектива добыл сверх плана 6000 т. угля.

Горняки участка № 3 (начальник т. Черник Д. П., партгруппа т. Цветков Н. С.) имеют на своем сверхплановом счету с начала года 15 000 тонн угля.

Достойно встретил 1 Мая и коллектив участка гидромеханизации (начальник т. Тихонов М. Н., партгруппа т. Соколов Ю. В.). В трудных условиях сибирской зимы гидромониторщики сумели успешно провести все монтажные работы и начать гидросмы.

В ходе предмайского социалистического соревнова-

ния замечательных успехов добились машинисты экскаваторов. Машинист экскаватора, член КПСС П. А. Симкин учится в горном техникуме. Все члены бригады активно участвуют и в общественной жизни. Сам бригадир т. Котягин избран членом шахтного комитета разреза. И не случайно этой бригаде присвоено звание бригады коммунистического труда. Нельзя не назвать в числе лучших и машиниста экскаватора «ЭШ-6-60». Славные механизаторы намного раньше срока закончат монтаж экскаваторов. В этом большая заслуга бригадиров т. Прибыльнова и Куриленко, которые, не считаясь со временем, несмотря на недостаток подъемных средств, сумели организовать свои коллективы на успешное выполнение взятых обязательств.

Бригада экскаватора «ЭШ-4-40» № 206, руководимая коммунистом т. Котягиным, заслуженно считается одной из лучших на разрезе. План четырех месяцев выполнен ею на 117 процентов. Члены этой бригады непрерывно работают над повышением своей квалификации. Некоторые из них без отрыва от производства окончили курсы

## Государственный план — досрочно!

Строители 5 участка Томского управления соревнуются за досрочное выполнение семилетки. Коллектив борется за ритмичную работу всех бригад, чтобы каждая из них ежедекадно перевыполняла установленные задания. Здесь систематически подводятся итоги соревнования. На рабочих собраниях вскрываются резервы производства, подмечаются недостатки и вносятся предложения, как их устранить.

С принятыми обязатель-

ствами строители успешно справляются. Взять к примеру бригаду плотников, которой руководит Николай Иванович Антилов. Она почти ежедневно выполняет по две нормы. Работая на настилке полов в доме 3-23, плотники этой бригады сократили плановые сроки в два раза. В апреле их выработка составила 200 процентов.

Замечательных успехов добилась бригада маляров, руководимая депутатом областного Совета Пелагеей

Петровной Ежовой. В истекшем месяце слаженный коллектив выполнил нормы на 163 процента при хорошем качестве работ.

Самых же высоких производственных показателей на участке добилась бригада штукатуров Михаила Цветкова, выполнив апрельский план на 200 процентов.

В целом коллектив 5 участка досрочно справился с апрельской программой, значительно улучшив качество отделочных работ.



В. К. Кудасов, Л. В. Тимофеев, И. С. Елисеев, П. А. Гришин.

каваторщик Василий Долматов, машинист Руф Кирилов, крановщик Анатолий Еремченко, слесарь Алексей Тиштин и Николай Кудряев. Они решили не считаться с ним и сделать то, чего требовали интересы дела.

...И вот ранним утром 1 Мая, когда солнце не вышло еще из-за Сыркашинской сопки, у башенного крана деловито засуетились люди. Опустили стрелу. Потом лег на гравий каркас крана. Встал во-

прос: как быстрее перебросить детали крана на новое место? Тут совсем близко — 20 метров, но если грузить их на транспорт и потом сгребать, это займет уйму времени. А оно так дорого! Решили перебросить детали через бункера башенным краном «Т-226», который

стоял с той стороны. Но при первой же попытке все дело едва не кончилось катастрофой. Натянувшись, как струны, стальные канаты, кран дрогнул, и стрела медленно сталаклоняться к земле. Одно колесо стальной машины оторвалось от рельса и повисло в воздухе, постепенно удаляясь.

— Майна! Майна! — закричал сразу несколько голосов. Груз глухо ударился о землю, и кран осуждающее покачал стрелой.

Пришло демонтировать кран на более мелкие детали. На это тоже нужно было время, но все-таки меньше, чем возиться с погрузкой на машину.

Стрела дрогнула и медленно, с достоинством, сделала полный поворот, круг победы. А внизу, у крана, девять человек, запрокинув головы, смотрели на стрелу усталыми довольными глазами.

А. МИХАЙЛОВ,

## СТРАНА ОТМЕТИЛА ДЕНЬ ПОБЕДЫ

# Подвиг советского народа

Девятого мая советский народ, все свободолюбивое человечество отметили пятнадцатую годовщину разгрома гитлеровской Германии. В память народов хорошо сохранились те весенние дни, когда по всему миру пронеслась радостная весть о победе над темными силами фашизма.

На протяжении всей войны на советско-германском фронте решалась не только судьба Советского Союза, но ход и исход всей войны, будущее человечества. Здесь была сосредоточена основная масса всех вооруженных сил гитлеровской Германии и ее сообщников. В тяжелом единоборстве советские войска разгромили в общей сложности 1.024 вражеские дивизии, что более чем в пять раз превосходит численность гитлеровских дивизий, вторгшихся на землю нашей Родины в начале войны. На советско-германском фронте гитлеровская армия потеряла убитыми, ранеными и пропавшими без вести свыше 6,5 миллиона своих солдат и офицеров.

Отдавая должное вкладу наших союзников в дело победы, советский народ не позволит признать значение его подвига, его величайших заслуг перед живущим и грядущим поколениями, как это пытаются делать сейчас многочисленные англо-американские и западногерманские историки совместно с битыми гитлеровскими генералами.

Нелегко досталось советскому народу победа. Главный, неиссякаемый источник силы и могущества Советской страны — наш социалистический общественный и государственный строй. Достаточно сказать, что, несмотря на огромные потери, промышленность СССР уже за 1942 год произвела основных видов вооруже-

Г. Лекомцев,  
кандидат  
исторических  
наук

ния и военной техники больше, чем фашистская Германия, несмотря на то, что на нее работала промышленность многих стран Европы. Вдохновителем и организатором побед советского народа явилась Коммунистическая партия, великая партия, созданная и воспитанная Лениным, закаленная в боях, пользующаяся безграничным доверием и любовью народа. К концу войны в армии и флоте было более трех с половиной миллионов коммунистов.

Первая мировая война привела к победе социализма на одной шестой части суши земного шара. После второй мировой войны уже свыше трети человечества навсегда освободилось от капиталистической эксплуатации. Социализм перешагнул границы одной страны и превратился в мировую систему. «Социализм, — сказал в докладе на XX съезде товарищ Н. С. Хрущев, — стал великой притягательной силой для рабочих, крестьян, интеллигенции всех стран».

За время, прошедшее с окончания войны, страны социализма во главе с Советским Союзом, добились всенародно-исторических успехов.

Вероломное нападение гитлеровской Германии нанесло народному хозяйству СССР ущерб, который определяется астрономической суммой в 2 триллиона 569 миллиардов рублей. Если бы эти колоссальные средства были обращены на мирное строительство, у нас уже было бы изобилие материальных благ. Мы за-

лечили раны, нанесенные войной, своими собственными силами и успешно строим коммунизм.

Среднегодовые темпы прироста промышленности ССР в три с половиной раза превышают темпы США. Если же исключить годы Великой Отечественной войны, то за 11 послевоенных лет средний темп прироста промышленности продукции ССР был выше, чем в США в 7 раз.

Не менее успешно развивается и сельское хозяйство нашей страны. Достаточно сказать, что даже в засушливом, 1959 году колхозы и совхозы произвели зерновых 125 миллионов тонн вместо 83 миллионов в 1953 году. В целом сельскохозяйственное производство ССР составляло в 1945 году только две пятых американского, а в 1958 году оно равнялось уже четырем пятых. В ближайшие же годы ССР превзойдет США как по общим, так и по среднедушевым размерам сельскохозяйственного производства.

Уходит в прошлое и жилищная нужда. Только в текущем 1960 году десять миллионов советских людей получают новые квартиры в городах, кроме того, около миллиона жилых домов будет построено в деревне.

Одна треть нашего государственного бюджета идет на просвещение, культуру, здравоохранение, социальное обеспечение, страхование. Невидимо развивается в нашей стране наука. Сейчас советские ученые и конструкторы работают над созданием новых ракет для запуска еще более тяжелых спутников Земли и осуществления космических полетов к планетам солнечной системы.

«Достижения советских ученых и техников, — говорил Никита Сергеевич Хрущев, находясь с государственным визитом во Франции, — мы рассматриваем как свидетельство безграничных возможностей человека при социалистическом строе и считаем, что они должны быть использованы на благо всех людей».

Неизмеримо выросло военное могущество Советского Союза.

Если бы на него напали, то он смог бы сместь с лица земли всех вероятных своих противников.

Достаточно сказать, что за год только один из наших заводов выпускает 250 ракет с водородным зарядом. Мощь, заключенную в этих ракетах, можно представить, если вспомнить, что сила ядерных взрывов, произведенных на земном шаре (а их, как сообщила американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн», было также около

(Окончание на 4 стр.)

## День Победы в Междуреченске

### Торжественные заседания, доклады, лекции, беседы

Трудящиеся Междуреченска широко отметили День Победы советского народа над фашистской Германией. В клубе Томского строительного управления состоялось городское торжественное заседание, посвященное 15-летию со дня победы над гитлеровской Германией. С докладом о героическом подвиге совет-

## Новый выпуск радиогазеты

8 мая состоялся специальный выпуск городской радиогазеты, посвященный Дню Победы над гитлеровской Германией.

Работник горвоенкомата капитан Таранов рассказал радиослушателям о подвигах советских людей в тылу и на фронте во врем-

## Книжная выставка в городской библиотеке

«Подвиг народа» — книжная выставка, оформленная в городской библиотеке к Дню Победы.

На выставке представлены труды В. И. Ленина о войне, армии и военной науке, книга И. В. Сталина «О Великой Отечественной

Е. ЮРМАЗОВА,  
библиотекарь.

Аккредитив — это именной денежный документ, по которому деньги, внесенные в сберегательную кассу одного города или района, можно получить в сберегательной кассе другого города.

Аккредитив состоит из самого аккредитива и контрольного листа. Владелец аккредитива предъявляет в

## Благоустроим свой город!

### Первостепенная задача

Благоустройство города — одна из первостепенных задач, стоящих в нынешнем году перед трудящимися Междуреченска. С первыми признаками весны начались работы по наведению порядка на улицах, площадях, во дворах домов. Согласно решению горисполкома в апреле проводится месячник по санитарной очистке города.

Но это только начало большого дела. Впереди очень много работы, сделать надо значительно больше, чем раньше, чтобы превратить наш Междуреченск в чистый, благоустроенный город.

В конце апреля и начале мая проведено несколько субботников по благоустройству. Но, к сожалению, эти субботники не стали настоящему массовыми, не все жители города принимали участие в этих субботниках. По существу работы по благоустройству проводятся в центральной части города, на Коммунистическом проспекте, да и здесь во многих дворах остался мусор, накопленный за зиму.

Жилищно-коммунальные отделы, домоуправления не сумели организовать

жильцов на это важное дело. Совершенно не приступили к работам по благоустройству в 1 Рабочем поселке, в Новом Городке, по улице Усинской.

Многие руководители предприятий, за которыми закреплены отдельные участки города для производственных работ по санитарной очистке, ремонту дорог и озеленению, еще не приняли надлежащих мер, и сдвигов в важном деле благоустройства еще заметно мало.

Сейчас наступило такое время, когда необходимо полным ходом вести озеленение улиц, дворов, площадей. Надо успеть за неделю — полторы выполнить эту работу.

Жилищно-коммунальным отделам, домоуправлениям нужно производить посадку деревьев и кустарников не только своими силами, но и привлечь для этого общественность. Посадочный материал — молодые деревца из окружающего города леса, саженцы, которые необходимо привезти из лесопитомника.

Озеленение, благоустройство города — первостепенная задача междуреченцев. В ее выполнении должны принять участие все трудящиеся предприятия, учреждений, пионеры и школьники, домохозяйки.

Сделаем наш город красивым, опрятным, оденем его в зеленый наряд!

### Пусть Междуреченск будет садом

У комсомольцев Междуреченского управления недавно прошло отчетно-выборное собрание.

Они подвели итоги работы организации за прошедший год и взяли обязательства по озеленению города. Решено начать строительство городского парка. Молодые строители своими силами хотят произвести разбивку территории парка и в мае посадить по два дерева каждым.

Принимая эти обязательства, комсомольцы Междуреченского управления обращаются ко всем комсомольцам города с призывом активно включиться в строительство парка, который бы стал местом отдыха трудящихся.

### З. САНАРОВА.

## ЗАШУМЯТ ДЕРЕВЬЯ...

В прошлую субботу можно было видеть, как на Коммунистическом проспекте, во дворах домов, по обочинам дорог люди сажали деревья.

Как сообщили из горномеханизации, в городе были высажены акации, тополя, ива, рабатиша и другие деревья — всего более 9 тысяч корней.



Работники орга треста «Томусауголь» высаживают деревья.

## Последуем примеру соседей

Для сбора мусора во дворах домов сооружались и сооружаются специальные ящики. Мусоросборник нужно было неоднократно брать, красить, дезинфицировать. И тем не менее мусорный ящик оставался местом переносчиков многих инфекционных заболеваний.

Однако мусор можно сбрасывать в приспособленную автомашину, которая обслуживает дома по строго установленному графику.

Так же делается во многих городах Союза, в том числе и у наших соседей — сталинских металлургов.

Не пора ли и нашему го-

роду последовать их приме-

ру?

В. СТАРОКОЖЕВ,

гл. врач горсан-

эпидстанции.

## Еще

### О мелочах

В ожидании сеанса в кинотеатре «Кузбасс» приходится стоять на ногах: где присесть? А что, если бы возле кинотеатра поставить несколько скамеек? Ведь это совсем не трудно сделать.

Также неплохо бы было устроить скамейки во дворах жилых домов. Над этим стоит подумать работникам ЖКО. А то старикам с ребяташками даже посидеть негде. Таскают разные доски, камни, бревна-коротышки, чтобы было на что присесть, и этим самым захламляют дворы.

Давно пора задуматься о таких необходимых мелочах.

З. ГЕНИНА.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

11 мая 1960 г. стр. 3

